

Красное Знамя

Орган Томского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

Цена № 5 коп.

СЕМЕНА НАДО СОБРАТЬ НА МЕСТЕ

АВРАЛ ОБ'ЯВЛЕН

Наступила решающая дни подготовки к навигации по избранным маршрутам. Перед томскими водниками поставлена весьма серьезная задача — навести на сулах 854.000 тонн груза авралом. Материальную базу составляют 104,5 проц. по отношению к грузообороту 1930 года.

Чтобы полностью выполнить навигационные планы, надо весь паровой и паровой флот Томского района привести в полную готовность.

В оставшиеся весьма короткий срок необходимо на сто процентов выполнить капитально-восстановительный ремонт судов. Особенно должны подтянуться водники Самусьского затона. Самуськи в выполнении судоремонтной программы имеют значительные прорывы. Причины прорыва кроются в неумении администрации затона правильно использовать внутреннюю рабочую силу, в слабом использовании внутренних ресурсов, в нехватке опытной рабочей силы, а также материалов.

Все эти причины должны быть немедленно устранены. Партийным и профессиональным организациям затона необходимо мобилизовать водников на быстрое окончание ремонтных работ.

Обращение ЦК партии и Совнаркома о речном транспорте должно быть томскими водниками реализовано полностью. Надо по призыву «Привести во всех затонах Томского района по боевому» устранить оставшиеся авралом. Аврал подготовки и навигации должен осуществляться полным ритмом судов и выполнением плана нового строительства.

Дружным шлоком водников — ударным ликвидировать прорывы. Еще шире развернуть в затонах социалистическое соревнование и ударничество, организовать новые ударные бригады, привлечь общественный бухгалтер.

Редакция «Красного Знамени» в затонах мобилизует работников на штурм прорывов, на перенятие оставшихся по капитально-восстановительному ремонту и баржестроению.

В назначенный срок все суда, все единичные промедления, должны открыть навигацию. К этому времени на речной флот должен быть обеспечен грузами.

Капитану должна немедленно развиться кампания по перевозке грузов к приставкам, ибо каждый час простой парохода или баржи во время навигации будет ударом по всей полноте навигационного плана. Речному транспорту надо сейчас же представлять заявки на перевозку.

Водники «Красного Знамени» уже обращают внимание прокуратуры на необходимость проверки выполнения инструкций постановлений Совета Труда и Обороны о подвозе грузов. Отдельные хозяйственники, виновные в недопустимой небрежности в своевременном завозе грузов на пристаны, должны быть немедленно привлечены к ответственности.

Первые же пароходы должны пойти в плавание с полной нагрузкой. Программу среднего и капитального ремонта судов необходимо закончить в срок. От ее выполнения зависит освоение мощного грузооборота и успех предстоящей навигации.

„СИДЕТЬ НА ЕДИНОЛИЧНОЙ ПОЛОСКЕ, ЗНАЧИТ ТОРМОЗИТЬ ДЕЛО СОЦИАЛИЗМА“

У нас в Рыболовой только что организована новая сельхозартели. Почему она организовалась поочередно, особенно не приходится. Все мы вступающие в артели приносим в период великой стройки социализма столько же выгоды, но и преступно трудимся крестьянам.

Сидеть на единоличной полоске — значит тормозить дело социализма, а нам самым помочь кулачеству.

Председатель сельхозартели „Путь к социализму“ надеется, что кто-то ему даст семена

Необходимо вести борьбу с иждивенческими настроениями и, по примеру колхоза им. Молотова, собрать семена

Не хныкать, а по-боевому готовиться к севу

Сельхозартели «Путь к Социализму» Кузовьинского сельсовета до сих пор не приступила к подготовке к севу. Председатель сельхозартели вместо боевой работы, хнычет о том, что план посева дан очень большой. По



его словам выполнить этот план можно лишь тогда, когда государство даст семена.

Также подводит правление сельхозартели и в вопросе подготовки грядовой силы. Дают семена — тогда готовым. А нет — как хотите.

Надо бороться по социалистическим настроениям правления артели, встать в шеренгу борцов за второй большевистский сев.

В сборе семян бездействуют

Кузовлево. Правление сельхозартели «Трактор» решительно ничего не делает для обеспечения семенами предстоящего сева.

Объясняется это просто. Здесь сохранилось прочное понятие о том, что семена кто-то даст.

Аналогичная картина и в кормах. Правление сельхозартели также надеется их получить от государства, семена надо выжидать на месте, ни на кого не надеясь.

ПОЗОР ОТСТАЮЩИМ.

Астраханцево. Местные колхозники узнав о контрольной цифре посева в 100 га подняли крик о том, что это количество им никогда не выполнить.

После долгой «торговли» решили посеять 70 гектаров.

Снизив контрольную цифру на 30 проц. астраханцевские колхозники успокоились.

— Теперь все-таки работники поменьше, — говорят самые ярые крикунчики.

Позорное пятно, которое наложили на себя астраханцевские колхозники должно быть немедленно смыто.

Контрольная цифра должна быть выполнена целиком и полностью.

Решили мы и поставили объединиться в артель.

Первая наша мечта — механизация наших полей и технич. учеба. Доведем свои машины, которые мы будем приобретать, посторонним полям мы не хотим, а поэтому нам на до сейчас учиться руководить машиной. Лоугун тов. Станислав совладелец техникой надо нам проводить в жизнь.

Колхозники Петров Николай,

Семена собрали полностью

И ПОМОГАЕМ СОСЕДНИМ КОЛХОЗАМ.

СМОКТИНО. Сельхозартели имени Молотова полный подсчет доходности и урожайная закончила к 24 марта. В артели 16 хозяйств насчитывающих 68 дворов. ЧИСТЫЙ ДОХОД на трудодень каждого колхозника выразился в 60 коп.

Из общей суммы чистого дохода артели отчислена 1110 руб. на культурные нужды. Общий валовой доход по артели выразился в 14087 руб.

В связи с распределением дохода и урожая в артели начались массовый прилив новых членов.

В настоящее время идет бойкая подготовка к осеннему севу. Семена очищены и отсортированы полностью. В излишке имеется 18 центнеров чечевицы, которая намечена и переработана в нуждающиеся колхозы.

ПРЕСТУПНО СЛАБО СОБИРАЮТ

В семилукинском сельсовете с сортировке семян относятся к преступной халатности. На первое апреля единоличниками отсортировано всего 10 проц. к плану.

Твердоизданные бездействие сельсовета используют в свою пользу, умноженно семена не сортируют.

Нужно принять срочные меры, сломать упрямство в деле сортировки семян.

Вместо 20 тыс. рублей собрано только 4600 р.

Первая пятнадцатая апреля по сбору пашных ЦРК не увеличила прирост средств, а наоборот дала снижение.

Из 20 тысяч руб. намеченных по плану собрано пашных, поступило только 4600 руб. Позорные цифры говорят за то, что ни профсоюзники, ни кооператоры и магазинчики в десятки раз меньше штурма по мобилизации средств не включались.

Проверка части коллективов показала, что штурм проходит слабо, редкие коллективы в ударную работу не включались.

Наступила вторая пятнадцатая штурма, прирост средств идет слабо, ЦРК бьет тревогу. Необходимо сейчас всем коллективам перестроиться в своей работе на боевые темпы и полученное задание по сбору пашных и кооперированию выполнить.

ЦРК перешел на новые формы в товарной работе, перевел большинство товаров на отпуск через авансы. В апреле авансов под товары ЦРК намечал собрать 75 тысяч руб. и дальнейший отпуск дефицитных товаров будет производиться только авансодателями при том полном объеме пашникам, в первую очередь работникам и низку — оплачиваемым служащим.

На апрель ЦРК объявил конкурс на лучшее два коллектива по мобилизации средств, выданы для этой цели на 3000 руб. дефицитных товаров, все коллективы должны принять в этом конкурсе участие и ударными темпами выполнить задание в 15 апреля.

Зинькова.



1180 руб. сельхозагонда должны уплатить кулины с. Ижикова, но из-за нехватки средств сельсовета, они уплатили только 708 руб. Единоразовного сбора они должны уплатить — 1180 руб., а внесли только 236 руб.

50 проц. зарплаты третьему, решающему

Коллектив юстиции к первому мая уплатить деньги за аванс «Пятнадцатая в четверть года» и досрочно подписавшаяся на аванс «Третий реально-ий год» в размере 50 проц. месячной зарплаты.

Группком № 1 союза рабпрос постановил внести в пользу МОИРА 120 руб. и на такую же сумму выдать группком № 33 этого же союза.

МЕСТКОМ ФАКУЛЬТЕТСКИХ КЛИНИК НЕ ОТВЕЧАЕТ НА ВЪЗОВ.

На заседании группкома связан был на сделана информация кооператора. Создали ударную тройку по сбору пашных, выданы на социорезонанс местком факультетских клиник. Вопрос о мобилизации средств обсуждался и на пещевых совещаниях.

Задание на квартал выполнили на 109 проц.

Местком факультетских клиник на вызов не ответил.

Пш-а.



Овладеет техникой

Техническую учебу переключить на ударные темпы

ФАБРИКА „СИБИРЬ“ И ТОМСК II ОРГАНИЗУЮТ ПОХОД ЗА ТЕХНИКОЙ

Фабрика «Сибирь», Томск 2 и «Металлист» вплотную выдвинулись за техническую учебу. Лоугун т. Станислав совладелец техникой проводит с нами в жизнь.

Но практическое осуществление этого лозунга выталкивается на недостаточно отчетливое понимание задач кампании за техническую учебу. На Томске 2, например, есть определенная опасность — сужение содержания этой учебы, превращение ее в работу по расширению знаний вообще.

Такая постановка будет выразительной. Общее повышение знаний работников, расширение его общеобразовательной подготовки — дело нужное, но в данный момент делать упор на это нельзя. Реконструкция промышленности требует наличия большого количества опытных рабочих рук, умеющих быстро овладеть станком, дать полезную за нем работу.

Нельзя ограничиваться лишь местными потребностями в квалифицированной рабочей силе. Надо совершенно ясно представлять себе общую картину нужды в квалифицированных рабочих не только на своем предприятии, но и на других заводах края и Республики. Нужда в опытных рабочих сочувственно охватывает и в Усолье и в Томске. И на этой фабрике в Березовке. Каждый должен почувствовать необходимость учиться, чтобы всегда иметь технические резервы для выживания. Но это возможно только при условии если повышение квалификации проводится в производственных условиях, если рабочий в те

оретически лишь, не на лекциях по по книге, а непосредственно у машины и станка увеличивает свои производственные знания.

На фабрике «Сибирь» программа занятий за овладение техникой составлена правильно, остается лишь четко провести ее в жизнь. На Томске же 2 необходимо внести существенные поправки в программу в сторону увеличения практических занятий.

Огромное значение в технической учебе имеет наличие популярной рабочей библиотеки. Культработники и ФЭК обязаны найти для создания новых и пополнения существующих технич. библиотечек средства продвижения технической книги к станку, использовать для этого все приемы библиотечной работы (выставки, отзывы и т. д.).

Учет работы по овладению техникой также является одним из основных условий успешности учебы. Коллектив фабрики «Сибирь» взял правильный курс на преобразование лучших ударников учебы. Этому примеру должны последовать и другие предприятия. Учеба рабочего — важнейшая боевая задача, цель которой достигнуть определенных практических результатов. Поэтому не реже одного раза в месяц надо проводить фактически проверку хода учебы, выявлять ее результаты.

Делать свое дело хорошо — обязанность каждого рабочего СССР. Техническая учеба — соревнование и ударничество в ней — основное дело для этого условия

ДБИТС ОБЯЗАНО ПОМОЧЬ ТОМСКУ II НАЛАДИТЬ ТЕХНИЧЕСКУЮ УЧЕБУ РАБОЧИХ

Инженерно-техническая секция ст. Томск 2 наметила ряд мероприятий для проведения техники в массы. При клубе организуется проза подгостинная комната, в которой предполагается проведение бесед и лекций по вопросам техники. Кроме этого организованы беседы о малоразмотных на ликвуните, вместо шестф по над школой 7-летней по проведение политтехнизации школы.

Инженерно-техническая секция ст. Томск 2 насчитывает всего 18 человек. Большинство из них связано с оперативными работами по движению поездов. Это затрудняет выполнение программы.

Рабочие нуждаются и в популярном ознакомлении с техникой и в повышении своей квалификации. При наличии хорошего клуба эту работу можно поставить, но секция не сможет справиться одна. Приявляется в этой работе студенты СНИТ'а. Но дальше обещаний дело пока не двинулось. Следовало бы секция ИТР при поддержке дирекции вместе с работниками в рабочий центр, а не в виртуальном в собственном центре в здании дирекции. В этой секции около 100 человек. Они могли бы оказать большую помощь откликовому делу.

Т. П. М.

АРМИЮ ПРОСВЕЩЕНЦЕВ — НА СЛУЖБУ КОЛХОЗНОЙ СТРОЙКИ

Открылся расширенный пленум горсовета

5 апреля в клубе рабфака открылся расширенный пленум горсовета.

Открыл пленум, зампредседовед тов. Семенин отметил, что сейчас, когда партия бросит в массы призыв оладеть техникой, на долю просвещенцев падает ответственная задача способствовать осуществлению этого прозвана на деле. Одновременно с этим каждый деревенский просвещенец должен превратиться в активнейшего борца за коллективизацию, помня, что перед единоличником — бедняком и середняком стоит вопрос: за или против колхоза. Низкой се-редины в этом вопросе сейчас быть не может.

Просвещенец не должен и не может забывать основной задачи текущего момента — подготовку и севу, от исхода которого в значительной степени зависит успешное завершение третьего решающего года пятилетки. На этих вопросах пленум должен сосредоточить особое внимание.

После избрания президиума, пленум приступил к работе.

С докладом об задачах просвет-учреждений в борьбе за второй большевистский сев и коллективизацию выступил тов. Запорожский.

Позакомив пленум с общим состоянием подготовки к севу и ростом коллективизации, тов. Запорожский отметил, что школы Томского района в большинстве своем пытаются выдвигаться в основные мероприятия, но попытки эти еще разрозненны и слабы. Например, Чернышевская школа сейчас занимается проработкой вопросов о севе, коллективизации. Соседняя с ней школа принимает непосредственное участие в учете сельской — колхозников машин. Орловская школа участвовала в доведении плана до двора и т. д.

Между тем, участие школ в мероприятиях, выдвигаемых партией и правительством, должно быть серьезнее, повседневным, а не от случая к случаю.

Школы должны по-бывовому, заду-чая рукава включиться в работу по ликвидации агротехнической неграмотности, взять постоянное шефство над машинами, организовать связи между отдельными частями колхоза в поле, вести агитационную, пропагандную в связи с весенним се-вом, проводить по дозовому распределению доходов и урожая в колхозе и т. д., а не ограничиваться «шрой в проработку».

Сев приближается, между тем, у нас до сих пор хромает дело с до-стойной на места лесовской литерату-ры, организацией библиотечек в колхозах. Как ни странно, но мы до сих пор не можем найти учреждения, ко-торые бы признали, что это его ра-бота. Правда, многие организации «по-вешному» ведут этим делом, но это «попешному» получается мало толку.

В районе есть избы — читальни. В них силосо и рядом много литерату-ры, но нужной крестьянину нет (в частности, по агрономии). Кроме того, нередко избы — читальни бывают за-крыты и не отвечают своему назначе-нию, в особенности тогда, когда за-мок висит в разгар посевной кампа-нии.

Есть недостатки и у ликпунктов. Передле ликпункт работает, как ма-льница. Выучил — с плеч, долбил. Работа по ликвидации неграмотно-сти обязательно должна сочетаться с агитационной работой за сев и за коллективизацию.

Учитель избы — советский агит-велем сейчас занимается проработкой вопросов о севе, коллективизации. Соседняя с ней школа принимает непосредственное участие в учете сельской — колхозников машин. Орловская школа участвовала в доведении плана до двора и т. д.

Между тем, участие школ в меро-приятиях, выдвигаемых партией и правительством, должно быть серьезнее, повседневным, а не от случая к случаю.

Смотр школ ФЭУ

ПРЕВРАТИТЬ ШКОЛЫ ФЭУ В МОГУЧИЕ РЫЧАГИ ПОДГОТОВКИ КВАЛИФИЦИРОВАННОЙ РАБОЧЕЙ СИЛЫ

Смотр школ ФЭУ проходит неудов-летворительно. Это установлено на последнем заседании горштаба, где отчитывались смотровые комиссии.

В школе ФЭУ строчбу безобразно поставлена учеба. Занятия идут без-часов. Никакого учета работы нет. Штаб по смотру во главе с тов. Кула-га оказался неработоспособным.

Местком, партганизация и адми-нистрация строчбу, никакого учас-тия в смотре не принимали.

Сравнительно лучше поставлена работа штаба МЭТ и Томска 2. Брига-да из 3 чел. МЭТ сумела привлечь еще 25 чел. Бригады занимаются пе-респортом учебных планов и эконо-мичеcko — бытовыми вопросами. Бри-гады выявляли много недостатков в постановке учебы и общественной ра-боте.

Соперничество и ударничество проводится только на бумаге, непо-второ робота даже не знают, что они являются ударниками, а заключенном Договоре соперничества с заводом «Металлист» все забыли.

Среди учащихся мало развито пия-ство, хулиганство. Недавно группа в 11 чел. похила школу. Ни завком ни администрация не заинтересова-лись причиной его ухода.

Нужно сказать, что завком и адми-нистрация горемельны, производствен-ности крайне связано со школой ФЭУ, совершенно не участвуют в смотре, несмотря на настоятельные просьбы смотрового штаба.

На Томске 2 штабу удалось прив-лечь к смотру всю комсомольскую ор-ганизацию школы и часть беспартий-ных учащихся, при помощи которых выявлено много недостатков.

Спецгазета забрала труппу бичу-подерой и разгильятов. Дело дошло

до того, что озлобленные хулиганы недавно ночью порвали газету. Нуж-но отметить, что завком и комсомоль-ская ячейка слабо принимают меры к выявлению виновников срыва газе-ты.

Бригада выявила недостаток ста-ли, инструментов и лесоматериалов все это отражается на учебе. Были случаи, когда из-за недостатка ле-соматериалов учащиеся по 5 дней не выходили на занятия.

Большой недостаток в работу шко-лы вводит отдел кадров дирекции до-рога

Вагонн. цех ввиду почему-то владу мал переквалифицироваться на по-машинистов и через школу админи-страция и завкома обратилась в от-дел кадров, там ему пообщался, хотя потом отметил, но это внесло дез-организацию в работу школы.

Не лучше дело обстоит и с руковод-ством со стороны отдела кадров. Не-известно по каким причинам школа ФЭУ Томска 2 находится в ведении райгосшколы района и дело доходит до смешного. Сначала распоряжения из дирекции идут в Тайгу, а затем возвращаются на Томск 2 в школу ФЭУ.

Несмотря на ряд недостатков шко-ла имеет хороший костяк: из 235 чел. учащихся 140 ударников, а момент проверки по вытрузке вагонов фаб-зайчата не считались с выходными днями шла на вытрузку.

Общий недостаток смотровых шта-бов это то, что они плохо мобилизо-вали общественное внимание, не уя-зались с производством.

Смотр должен быть закончен в срок, не позднее 10 апреля.

Необходимо оставившие дни исполь-зовать с максимальной энергией. Г.—нов.

КАЧЕСТВО ПАРТИЙНОГО И ПРОФСОЮЗНОГО РУКОВОДСТВА ВНУТРИ ВТУЗОВ ДОЛЖНО БЫТЬ ПОДНЯТО НА ПРИНЦИПИАЛЬНУЮ ВЫСОТУ

ПОЗОРНЫЙ ПРОРЫВ В СИБГИР

Согласно постановления бюро партколлектива к 1-му апреля должна за-кончиться переоборудован — замены партийных и профсоюзных организа-ций Сиб. ГРП. Это обстоятельство, досрочные переборы, еще длинный раз подтверждает о некотором несба-получении в этой организации.

За прошлый период, т. е. сначала учебного года работы и партийной и профсоюзной организации протекала самотетом.

Если мы бесовно — имели по всему институту 201 человек и 18732 часа академической нагрузки, и, если по пар-тийности из 107 оставших (условно переведенных на следующие курсы) было комсомолств 21,5 проц., комсо-мольцев 28,1 проц. и беспартийных — 50,4 проц., а по количеству человек комсомольцы составляли 38 проц., ком-сомольцы — 24,1 проц. и беспартий- — 49,9 проц., то по состоянию на 1 марта имели соответственно 27,5 про-цента, 36,2 проц., 36,3 проц., и — 20,8, 23,8 проц., 55,4 проц.

Правда, если мы имеем, как дости-жение ликвидацию старых академ-хвостов на 50 проц., то зато имеем факт нарастания новых хвостов, что со старыми составляет около 230 хво-стов.

Далее, здесь, имеем, вопреку голу «комсомолств и комсомольцев». Не совсем благополучно обстоят и обстоит и сейчас вопрос с производ-ственной дисциплиной студенчества, что подтверждается тем, что за осен-ний семестр сделано прогнозу 2200 академических и такое же положение продолжает оставаться и сейчас.

Нужно указать, что прогнозы на 50 проц. бывают без абсолютно уважите-льных причин.

Что сделали парт — и профграница-ции по ликвидации этого прорыва?

Абсолютно ничего, кроме громовых приказов по линии дирекции и поста-новления бюро партколлектива по по-вопросу прорыва, а по поводу «быва-деяного хвостиста Толпарова».

Почти ни одно крупное собрание партийной комсомольской и профсо-юзной организации и ни одно заседа-ние производственных совещаний специальности использовано не бы-ло на обсуждение причин возникнове-ния прорыва и мер ликвидации его.

Только в марте начали шепелить «а! Выявлен уже ряд жуликов (Покровская, Дубок, — комсомольцы), Несмотря на все это «лидер» проф-союзной организации, — председа-тель профкома продолжает спать на-позициях.

Уланки.

За встречный план Урало-Кузнецкого комбината

ТОМСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ, НА ПЕРЕДОВЫЕ ПОЗИЦИИ

Сибирь и Урал, располагая огром-ными ресурсами руды и угля явля-ются базой на востоке, которая раз-решает проблему широкой индустри-ализации не только Сибири и Урала, но и СССР.

16 партийный съезд дал такую оцен-ку строительству Урало-Кузнецкого комбината.

«Жизненно необходимым ус-ловием быстрой индустриализа-ции страны является созда-ние на Востоке второго основ-ного угольно — металлургическо-го центра СССР путем использо-вания богатых запасов рудных месторождений Урала и Сибири».

И действительно, таких грандиоз-ных по объему и экономическому со-четанию отдельных его промышленных единиц не было и не может быть ни в одной капиталистической стране.

Несколько из того, что строительство УКК является делом всего рабочего класса а мощным оружием к постро-ению социализма, а так же из уста-новок 16 съезда ВКП(б) в том, что: «Профсоюзы должны при со-ставлении хозяйственного пла-

По вине бюрократов сорвана работа института С.-Х. машиностроения

В сентябре 1930 года был создан в Томске ин-т, с.-х. машиностро-ения. Прошло 7 месяцев как институт находится буквально в беспризорном состоянии, в котором нет никакой воз-можности нормально продолжать ра-боту.

Учебный год в институте сорван, преподавательские итоги учебного го-дудания показали, что по основным показателям выполнения учебных про-грамм образовались прорывы.

Учебных планов и программ фак-тически нет, работают вступую, кому как «бог на душу положит».

Преподавательским составом ин-ститута не обеспечен, в имеющемся составе педагогов в большинстве мо-лодые — не удовлетворяют своим преподаванием студентов.

В институте царит полнейшая бес-

хозяйственность, расходы на одного студента возросли в 4 раза больше норм.

Остановка института такова, что дальше продолжать работу в этих ус-ловиях нельзя. В силу чего в дан-ный момент —3-й и 4-й курсы пере-везены в Москву — доканчивать свое образование, перед такой же необ-ходимостью стоит сейчас и 2-й курс.

Институт в 6 месяцев не имеет где-то во главе института до сего времени стоял завхоз.

Наконец у института сейчас нет ни кропики на текущем счете. Студ-ентов распустили на каньки по дав-ным колбам, ночем выплатить зар-плату преподавателям. Сельмашу, телеграфиную, сигнализируют — но уде — сломить правоуполномочен-ное отношение руководителей Сель-маша связям коллектива студентов — вещь невозможная. Студент Вагин,

ДОГОВОР СОПЕРНИЧЕСТВА ПЕДФАКОВ ИРКУТСКОГО И ТОМСКОГО УНИВЕРСИТЕТОВ НЕ ДОВЕДЕН ДО КАЖДОГО СТУДЕНТА

В начале текущего учебного года между Иркутским и Томским педфа-ками был заключен договор соци-алистического соперничества.

На педф. ТГУ при заключении дого-вора была выделена комиссия, кото-рой поручили разработать все необ-ходимые по групп, предложения и выра-ботать проект договора. Комиссия эту работу проделала, но после этого партийно — комсомольская и проф-союзная организация успевшими.

Специально не была застрельни-ком в этом деле, она тоже молчала.

За декабрь, январь, февраль и март на педфаке не смогли раскататься и организовать смотр и проверку выполнения заключенного договора.

Мало того до 12 марта не было ни одного плаката, говорящего о заклю-ченном договоре.

Надо сказать, что по исполнению договора у педфаковцев не все благо-получно.

Соперничеством кафедры факу-льте не охвачены. Индивидуаль-ные договоры между преподавателя-ми-профессорским составом нет.

Проверки выполнения этих группо-вых договоров нет. Вызовов индиви-дуальных и договоров между зрельны-ми нет. А как с удачливостями?

Совершенно в академгруппах не

обсуждались вопросы учебных пла-нов.

В группах, на отдельных и факул-тета не развертывались встречные планы за досрочное окончание вуза. Производственое, совмещение органи-зационно не укреплено и до сего вре-мени не ликвидировала их стихий-ность. В работе П. С. все время пере-боя, а потому и программы по боль-шинству дисциплин не сработаны.

Как обстоит дело с активизацией методов учебы?

В этом деле педфак идет вперед других вузов Томска, но метод про-ектов пока еще не введен. А это мо-жно было бы сделать хотя бы нача-ла только по основным дисциплинам. Плохо обстоит и с политическаяй отделений. Такое нужное дело, как приращение отделений к производ-ственным базам до сего времени не сделано.

В будущем педфак войдет в пед-агогический комбинат: педфак, пед-гохимку, художественную техникум рабфак и педкурсы.

Какие же практические предложе-тельные заметки сделаны для это-го?

Проработаны ли эти заметки на ПС? Нет — видимо педфаковские ор-ганизации решили это отложить в долгий ящик. А ведь это дело нуж-ное.

Р.

и не осуществляем призыва газеты «Труд».

Главой задачей является прора-ботка планов каждой общественной организации; родственных по произ-водственно — техническому признаку предприятий или объектов строитель-ства комбината; выявления попра-вок в сроках, объемах и соотношениях капитальных вложений и т. д.

Организационные рамки этой ра-боты нам представляются в следующей схеме.

Общественные организации (мест-ком, профком, СНР и проч. ячейки) создают одну общую бригаду или группу по проработке плана строи-тельства комбината, намечают кон-кретную программу мероприятий по проведению кампаний по встречно-му плану, тесно связывая свою ра-боту с комиссией общественной ЦКК при горсовете и с горпрофсоюзом, пра-катором для руководства и коорди-нирования работы должны быть вы-делены соответствующие лица.

Стебные газеты должны выставить раброскопные посты, которые бы ос-ществили ход работы.

Кроме того, необходимо сейчас же на каждом предприятии, вузе, тех-никуму создать кружки по изучению строительства Урало-Кузнецкого ком-бината и его значения в индустри-ализации страны.

Чем скорее будет развернута ра-бота по осуществлению встречного пла-на, тем скорее будет достигнута впе-ред созданье Урало-Кузнецкого ком-бината. Я. И. Петухов.

